ENOTHTA 5.1 ENAAAAZYOMENO PEYMA

TYIIOAOTITO
¢ Bonjdntwkoi Tomou:
N 1 ) 21
f=— f=— ®w=- w=— -m=2nf
t T t T

¢ 'Evracn svailaccopsvon psdparoc:

: : . 2 : :
i=I, -npp| —~ |i=Inpot -’1=Ionuw7;~ct = [1 = [ npo2nft| =pe apyuc paon |i =1 npu(ot +¢,)

¢ Evallaocoopevn taon:

2
v=U nué| —v=Unuot~ v =U0nu—TEt =0 =U nu2nft| =pe apyuc eaon v =U nu(ot + ¢, )

| }M{;:if& S 6u ?QUAJ(LW(/

s,

* Evepydg évraon:

I,=—| [1 =I_-0,707

U, = }/j-g- U, =U,-0,707 {_%Wl‘\ag‘oxx& X\ S /lwl(fwgh N
S B
/g < % ?’\%gx




¢ Evailaccopeva peopata e ¢aon

i, =1 nuot+¢,)| ko li, =1 ,nuot+¢,)

* Evalloccopeva peORATO GE QACLKT ATOKAMOT)

il = Iolnu(mt-’-d)ol) Kot i2 = IoZnu((’Ot +¢02)

* Awwgopd eaocng

Ad=¢,, -0,

av Ae>0 to i; Tponyeitat YPovika Tov iz

av Ap<0 to i, ponyeitan YPOviKd Tov ij

METI'EGH-MONAAEX

® — KuKAKN ovyvotnta (rad/s)
f — ocvyvétra (Hz)
¢ — pdon (rad)

Qo — apyik| @aon (rad)

1—omypaia évraon (A)

I, — MAdToc ¢ évtaong = péyrotn évraot (A)

- ey —evepy6 éviaon (A) -
ﬁ - cﬁyutaia taon (V)
Vo — TAGTOG TNG Taong = péyiom taon (V)
Vey-EVEPYOG Taom (V)

Vp=V, - TaoT KOpLPTG (V)

Vpp= Thom and Kopven oe kopvet (V)
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AYMENEZ AYKHYEIL

1. Na rapastabsi S1avoopaTikd to evallaosopeve peopa i=50n(214t+45), ypnoiponodvrag
v Khipaka 10 A/em.

AYXH

4 ‘\\(y):214rad/s

le=50A

45°
g X

Lopatiipnon: To unxog tov diaviouarog 1,, mpémet va efvar 5 cm

2. Aivovtar 10 gvalleccépeva pedvpore i, =30mu(214t+30°), 1, =30nu(128t+30°) ko
i, =60nu(214t+30) mowr amé avtd pmopedv va Bzopnbodv cvpgacikd; Na vphyere T
oTypoia Tipr evog pEORATOS CURPAGIKOD PE TO i, .

AYZH

e Xvppacika Beopodvrar o i, kou i, emewdn éxovv v idio cuyvoT T (0, =w, =214Hz Gpa
1, =1;) xar mv S apyucn paon ¢, =30°.
e I, =20npu(128t+30%)

3. o givan n Sropopd paong avapesa ota i, =30Mu(214t + 30) kon i, =10mp(214t - 30).
Ilowo pedpa mponyeitor; Na mapacticere Sravoopatkd Ta 8%o pedpara.

AYEH

°  Ad=dy — Gy, =30"—(=30°) = 60°
e A >O Gpa mpomyeitar To i,

o Xpnowonowodue Ty khipoka 5A/cm dpa 1o 10A avrictoryovv os 2cm xar o 30A o 6cm.

v
t
Jo=304 \)m:2}4rad/s

30°

B X

30°
In=10A
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4. Na vroloyicere T Tt} evallacoopevov pevpatog cvyvornrag £ =50Hz evepyod Tyuijg 10A

xopic apywkn @don 0,01sec pera tnv ypovikiy otiypt t=0. Na mapacticete Ypo@uka tnv
petafoin Tov peOROTOG 6TO TAPATAVED OLACTI LA,

AYXH
I
o I =-t=1 =1 -4/2=10-1,4=14A
ev Ji o
e I =14nu(2-7-50-0,01) =14npn=0
i (A)
» 1(s)
0,01

5. Aivetan evarracoopsvo pevpa 1=30Mp(314t+45°). Na vroloyicete oe wHG0 Ypo6vo amd T
xpovikn ctiypr] t=0 waipver tnv péyiotn Betikn koan g 1660 THY PN dEVIKY TINN.

AYXH

INa va waper ) péylotn Oetikn i Oa mpéner nu(314t+45)=1 dnhadn

31404 = 314t =TT e 100t = s t = 20,0025
4 2 2 4 4 0

Apa t=0,0025s

e I'a vo wapet v pndevikn Tinn| Bo mpemet

N3 14t+45)=0 Snhady

T 3T

34t+—=n=3l4t=n1-——=—=100-1- t =— =t =——=0,0075s
4 4 4 400

Apa t=0,0075s




L

ALKHIEIY

1. Atveton o evaihacoopevo pedpo i=25nu(314t+40°). No vrohoyicere:
Q) TNV UEYIOTY TIUT] TNG EVIAGNS TOV PEVLATOC
B) v evepyd tiun tng évraong
Y) TV KUKAIKT GUVOTHTO
) v cvyvdTnTA
) v mepiodo

oT) TV apyIKh phon

2. Aiveton to evodiaccopevo pevpo i=50np(314t+60°). Na vroroyicete v otrypida évraot otav
t=0,02sec.

3. Aiveton to evaihaccoduevo pedpo i=100nu(314t+30°). No vrohoyicete:
() TNV YPOVIKT GTLYUT) TOV TO PEVUQ YIVETOL HEYIGTO VIO, TPGOTY POPE.

B) Tv xpovikn oTiypn mov o pedpe undeviletar yia Tpd TN opd.

4. Na mopactafodv S10vocpatikd, pe v KatdAinin kKApokae to mapakito EVOALOGOOUEVR PEDUATO.
a) 1, =30nu314t

B) 1, =30nu(314t+30°)
Y) 1, =30Mp(314t-30°)

8) 1, =100Mp(628t +45°)

5. No yiver n ypagin napdotact e £Viacng 6e cuvapTNon LE To ¥POVOo Y Ta pevpaTo:
a) 1, =30npu314t

B) i, =10mu(628t+30°)

6. o ta mapaxdre Cevydpra va Bpebei n Siapopd dong. Tho pedua mponyeita s kabe nepimmon:
i, =10mu(314t+30°) :
a

1, =20np(314t—45°)
i, =5nu(314t-90°)
1, =10np(314t)
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7. INa to mapakdto (evydple evaALaCCOHEVOV PEVUAT®V VO VIOAOYIGETE Tow pedpata 1, +1, Kot

i, —1,.
a) i, =10npwt
1, =20npot

B) i, = 10mpot
i, =20mp(wt +180°)

Y) 1; = 20npot
i, =10np(wt+180°)

d) 1, =30np(wt+90°)
i, =40mu(wt)

g) 1, =15np(wt —30%)
i, =15np(ot+30°)

ot) i, =10npu(wt +30°)
i, =20np(wt +45°)

0) i, =30npu(wt—45°)
1, =40np(wt +45°%)
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ENOTHTA 5.2 KYKAQMATA LTO ENAAAAYEOMENO PEYMA
TYHHOAOTI'TO
¢ Kokhopa pe opu avrictaon oto E.P:
L U U
v=Unuot| [i=Inuot] |i=— [=— [ =—=
oMK oTH R R TR
¢ Kvkhopa pe wnvio oto E.P.:
) U U

X, =o-L| jv=Unpot| [i=I ot —90° i=— [ =—2 [, ===

L oMK o T ) x| |~°x| "%
¢ Kvwkhopa pe rokvety oto E.P.:

1 v U U

Xo=— |lv=v nuot| |i=I ot +90° i=—o/ |[ ==2 [, =—=

C C ‘o o'r'”“L on“’( ) XC o XC ev XC
¢ Kvxhopa RL ot osipa:
Z=yR+X | |epp, == OL

U, R
¢ Kdkhopa RC ot seipa:
L < * U, oRC
¢ Kvkiopa RLC ot oaipa:
oL
Z=R+ (X, ~X2)]| |etp, =T o _aC
U, R




+ Kvxiopa RLC napdiinia:
1
1 Ic —1 L oC- Z)f
Z = gd)d)z = =
1 1 1., I R
—+ (=)
R X. X,
MET'E®H-MONAAEX

R — opwr avtiotaon ()

Xy, — emayoykn avtiotaon (£2)
'Xc — yopnTikn avtictacn (Q)

L — ovvteleot| avtenaymyng (H)
C — yopnukétnra mokve (F)

Z — obvvbet avtiotaon 1 eunédnon (Q)




AYMENEL AYKHZEIZ

1. Hvkvoric pe C=5mF tpogodoteitor pe evarioacodpevy taon v=100np((314t-45°). Na
vroioyiocetre TNV evepyn TN TG EvTaonc mov Srwgppdel TOV TUKVOTH Kol Vo
oy edLAoETE TOV SLEVOSHATIKG SLAYPURE TAGTC — EVTAGTS TOV KUKADLATOC,

AYZH
= - 50
L=100uBL =45 oy 2 g™
v=Unp(ot+90°) §
xo= =L __g60 v
o-c 314-5.10 ¥

U, =0,7-U, =0,7-100 = 70V

Igvz}_{.ﬁ.&:_z(_)_:logA a5 "
X. 0,64

Apa I =109A

2. Kvxhopae RL oapag &xer R=954Q war L=0,001H. Av n tdon g 7mqyric sivan
v=100np(31400t) va vrmolroyicers TV oOVOeTn avTicTEGH TOV KUKAMOUATOS KoL TV
TTOGC TASTS 6TA AKPA TG AVTICTUGTS.

AYYXH

X, =0-L =31400-0,001=31,4Q

Z=\R?+X,? =/95,4* +31,4* = /9101,16 + 985,96 =/10087,12 ~100€)

U,, =0,7-U, =0,7-100 = 70V

R R
Z 100

U, =1 -R=0,7-954=66,78V

Apa Z=100Q kv U, =66,78V
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3. Kioxiopa RC ocapag £xar R=31,8Q xar C=1pF xou Tpog@odoteitar pe taon
v=100np(31400t). Na. vroloyicere TNV TTOGT TAGS 6TU AKPA TOV TOKVOTH.

AYXH

1 1 _ 1000000

X, =——= - =31,85Q
©-C  31400-10° 31400

Z=\R?+X2 =[31,8 +31,8° =/2-31,8? =31,8-/2 =1,42-31,8 = 45,160

U, =0,7-U, =0,7-100 =70V

N :..[_JE."_:_.]_Q..:]’SSA
Z 4516
U, =1, -X,. =1,55x31,85 = 49,36V

Apa U, =49,36v

4. Koxiopa RLC ceipag éxer R=95,4Q xaw L=0,002H xov C=1pF kar Tpogodoteitan pe
taon v=10np(31400t). Na vmoloyicete THV cVVOETN AVTIGTAGT) TOV KUKADUATOS, TNV
gpamtTépevn TG Spopac @aong neTald TaAoNS KAl £VTAGNS KOl TNV TTAOOCT TAGIS 6T
axpa Tov mnviov.

AYZH
X, =0-L =31400-0,002 = 62,8Q
X, = 1 _ 1 _6=1000000=31,85Q
o-C 31400-10 31400

Z=R?+(X, —X.)? =4/95,4> +(62,8—31,8)* =100Q

X, -X. 62,8-31,85

£00, = =0,32
R 95,4

U, =0,7-U,=0,7-10=7V

I, = Yo, =——7——=O,O7A
Z 100

U, =1_-X, =0,07-62,8=4,4V

tAY

Apa Z=100Q,e6¢, = 0,32 xar U, =4,4V
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5. Kikhopa RL mepdiinle és R=10Q, L=0,1H ko tpogodorsiter pe Ttdon
v=100mu(100t).
Na vrohroyicere ta pedpata (svepyéc Tipéc) I,,I kan I, v seantdpevy tne SLEQopag
@hdong U-I kar va oyedidoete 1o Slovoopatiké Sidypappa tov evallaoebpevoy peyeddv
TOV KUKAGDLATOC. ‘

AYZH
U_ =0,7-U, =0,7-100 = 70V

U, 70

£V

TR 10

TA

X, =w-L=100-0,1=10€2

_Ua _T70_

EV.

’ ——=7A
X, 10

I=J12+1 7 =V +7° =427 =7-42=9,95A

R 10
8 :-————:—-—-—:]
% X, 10

Apa I, =TAI =7A,1=9,95A xa cpo=1

=TA

45°

IL=7A 1=9.95A
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AXKHXEIX

1. Evalhaccdpevn taon g popeng v=100npu314t epapudletar oe opkn avtictaon R=10Q. Na
VIOAOYICETE:
@) TNV cvXVOTNTA KoL TNV Tepiodo

B) v evepy6 Tium Tng TAoMS Kat TG Eviaong
¥) TNV oTtypodo T g Eviaong
d) TIC TWEC TG évTaoTg Kal TnG Tdong v xpovikt otypun t=0,01sec

2. M avtiotaon R=10Q dwappéetar and evarhocodpevo pevpa pe péytotn éviaon [,=24,2A. Na
VIOAOYIGETE TNV PEYLOTT) TIUT TNG TAOTG KL TNV EVEPYO TIUN TNG TAONG.

3. IInvio pe L=20mH dwppéetar amd pevpa téong v=100nu314t. Na vroroyicete:
) TNV ETAYWYIKN AVTiOpOoT
B) v otvypaia tdon

Y) VO GYeOIACETE TO O1yPOLLUO TACT|G — EVTOOTS

4. Thxvotg dwppéetar and evariaocoduevo pedpa i=10np314t kor éxer yopnukny avrtidpoaon
Xc=62.7Q. No vmoloyicete TV y@PNTIKOTNTO TOV TVUKVAOTH KOl VO GXEOIAGETE TO SLAVLCUATIKO
Sdypappa Thong — £vIacTgc.

5. IInvio apeintéag avtioTaong £yel CUVIEAECTY] QVTETAYOYNS L=—1—H KOl CUVOEETOL GE GEPA PE
T

avtiotacn R=100Q (kdxiopa RL). 1o dkpa 100 xukhdpatog epapudletor evarrlacocduevn tdon
ovyvotnrtag =50Hz ka1 evepyod tipnig Us=100V. Na vroloyiotovv:
a) 1 oVVOEST AVTIOTAGT TOV KUKADHATOG

B) n evepyds Tt kat N péyioT TN TG EvViacmg

Y) TG TAGES oTa AKpa TNG OVTIGTAONS Kol TOL TNviov

d) v Spopd pdong - Tong Kot peHUATOC
€) T0 SLOVLUCUATIKO SAYPapUE TACEDV — PEOUATOG

oT) TNV oTtypaia tdon kot Ty otiypoia évioon

6. Ze xoxhopa RL spappoletor tdom g popeng 0=100x/§»1‘|p314t Kot drappéeTal and PELLL

i= le/En (314t —g) . Na vmoroyicete v avtictaon R xat tov cuvieleot) avtemaywyng L.
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7. Koxhopa RC og oeipd amoteheitar and avriotaon R=200€) kot mukvet] yopnTikéThTog C=10pF.
2T0 Grpo 10U KukAGpHATog epapudletar evorlacoduevn téon pe cvyvotnta f=50Hz kat svepyd
i) Ug=100V. No vrokoyiotoiv:

o) 1 oUVOeTN aVTIoTAOT TOL KUKADUATOC

P) n evepyoe T karm péyioT TN TG Evracng

¥) TG TA.CEIG OTA GKPO TNG AVTIGTAOTG KOl TOV TUKVOTH
8) v S1popd Ao - TAGTIG KoL PEVUATOC

€) TO SIVOGUOTIKO SLYPOLUO TAGEDV — PEVLATOC

oT) TNV ontypaia Thon Kt TV ottypaia Evtoon

8. Koxhopa RLC ot oepd anoteheitan and aviictaon R=60Q mnvio pe cvvteheot) avtemoyoyhc

1
L=—H xou moxvetm yopnukdtnrog C:—~—-—1—~—~F Kol tpopodoteital and evoAhaGGOUEVT
107 90007

téion ovyvétnrog F=50Hz kat evepyod tung Uy=200V. Na vroloyiotodv:
a) N cVvOeTn aVTICTAON TOL KUKADUATOC

B) n evepydg T kar ) péyioTn TN T €vioong

¥Y) TIG TACES OTO AKPO TG AVTIGTAGTG KOl TOV VIOV TOD TUKVOTH
) v d1aeopd eaong - Tdomg Kot pedpaTog

€) T0 SIOVOCHOTIKO SEYPALUO TAGEDV — PEOUATOC

ot) Vv otiypaio Tdon kot Ty otrypeda éviacn

9. Kdxhopa RLC napdiinio amoteleitar and avtictoon R=50Q mnvio pe cuviekeoth avtemaymync
L=5mH xum moxveom yopnmudmrag C. Av 1 ovvbem avtidpaon tov wvkhdpatog sivat
2=1,65Q ka1 10 xOxhopo tpogodoteitar amd evarhacoopevn thon Un=50V ko1l cvyxvétnrac
f=50Hz. Na vroloyicete:

o) TNV YOPNTIKOTNTA TOV TUKVOTN

B) to pevpata Ig, I, Ic

) TNV 610pOopd PACNG PEDUATOG — TAOTG

d) 1o SuvoopaTikd Srdypappua EVIGoE®Y — TAoMG
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ENOTHTA 5.3 IZXYX KAI ENEPI'EIA XTO ENAAAAYXYXOMENO PEYMA

TYIIOAOI'TO

* Xrnvypwia woyvg:

* JIoy¥c 6g opikn avrictaocn (evepyog 1 péon woyvg):

Ul pTy

2 £V £V

P

¢ Evépysia Tov KOTAVEAADVEL 1] OPIKT] OVTIGTAGT:

Ul ol W=U_ 11

W=P-t W= I
2

* Ioy0¢ og emayoyun avridpaon (aepyog 1oydc):

U, -1,
2

Q=Ug Iy Q

* Ioydg oe yopntikn avridpacn (depyogs woyvg):

_UO.IO
2

Q:UEN’IEN Q

¢ Ilpaypatiki woydg 6 kOkhopa RLC:

-1
P=U,, I -ouvo P=U°2 - cLV(

* Agpyog oyvg oc kOKAopo RLC:

U, -1
Q=Uy L, Mpé| | Q=——=

MU

¢ Oarvopevy 1oyvg o€ kokiopa RLC:

S=U_ I, g=Yelo
2
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¢ Lyfon TPpayRaTIKNG — GEPYTIC — GaIVOpEVI|C toyhog:

SZ :P2 +Q2

¢ LuvTehEoTHC 16700C:

P
LV = —
¢ S

MET'E®H-MONAAEZ

p, P —woyd¢ (W)
Q — aepyoc 1oyvc (Var)
S — pawvopevn woyde (VA)

W — evépyera, épyo (J)
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AYMENEX AXKHXEIZ

1. Xe xvxkiopa pe taon Tpogodosiog u=100np(wt-45°) 10 peopa civar i=Tnu(mt). Na
Ynoloyicere Tnv wpaypatiky, TNV @awvépevn kor tnv depyn woyo. Iowog givar o
ZOPUKTNPAG TOV KUKAOROTOS; Aivetan cvvd5=nud5=0,7

AYZH
UO
U, :—~——2—:O,7-U0 =0,7-100=70V
I —I—O-O 7-1,=0,7-7=4,9A
ev \/‘5 K 0 > ’
=9, —p, =—45-0=-45
ouve=0,7
Nue=-0,7

P=U, I -covp=70-4,9-0,7 =245W
S=U,, -1, =70-4,9 =343VA
Q=U,, 1, -nup="70-4,9-(-0,7) = —245Vor

Apa P =245W,S =343VA xar Q =-245Var
Q(O apo o JOPAKTIPAG EIVEL YO PNTIKOGC.

2. Na vrmodoyisere Tnv evépyera o kWh mov amoppo@dtor amé koxhopa pe S=10KVA,
ovve=0, 8 og ypbévo 15 lentdv.

AYXH

P=U_-I_-cvuv
w0 ¢}:>P=S-cmv¢

%)
I
a

£V v

P=S-cuvp=10-0,8 =8kW
15kent6=0,25 dpec
W=P-t=8-0,25=2kWh

Apa W =2kWh
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3. Aiverar kOkhope pe R=4Q xar X, =3Qoe oepd mov tpogodotsiton pe tdony

evepyov tipnfjc S0V. Na vreloyioere Ty npaypartiky, Ty Qaivopéivy Kot thv aepyn
160 1oV Kokidpatoc. Na oyedidoete 1o Tpiyove Tov wydmv.

AYIH

Z=R*+X? =/4 43" =25 =50

I =Eﬁ=§9=10A
Z 5

ev

Xr=3Q
R=4Q
o*uvd)z—lizi:O,S
Z 5
XL
:-———-—-:—:0’6
nud 7
S=U_ -1, =50-10=500VA
P=U_ I -cuv=50-10-0,8 =400W
Q=U,, -1, -nup=50-10-0,6 =300Vor
"Apa S =500VA,P =400W ka1 Q =300Var
S
o Q=300VAr

%/

P=400W
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4. Aivetn koatavaloTic 7oV Tpogodoteitar pe Tdomn evepyod Twng 100V ko

amoppod pevpa SA pe ovvrereotn woyvog 0,5. Na vroloyicete v mpaypatiki, Tnv
QOIVOREVT] KAL TT[V AgpYT Loy TOV KUKADRATOG.

AYXH

S=U, -1, =100-5=500VA

P=U,_ I -cuv$=100-5-0,5=250W

Q=+ —P? =/500> —250% = 432,8Var

Apa S=500VA, P = 250W,Q = 432,8Var

5. Aiveron kixhopa pe avrictacn R=5 Q ko nvkveoti pe X =10Q mwapaiinia wov

TpopodoTovvrar pe Taon gvepyov Tipung 100V. Na vroroyicete Tig io)yvg OV AITOPPOPa
70 KG@0Og oToryEio TOV KVKADNATOG KAOMG KA TO KOKAMOPA GVVOMKA.

AYZH
 =J_100 504
5
=D 1000
. 10

P, =U-I, =100-20 =2000W
Q=0 (nue=0)

S, =U-I, =100-20 = 2000VA

P. =0, (cuvep=0)

Q.=U"-I,=100-10=1000Var

S=U-I,=100-10=1000VA

P, =P, +P, =2000+0=2000W, Q, =Q, +Q, =0+1000=1000Vor

Sy =P Q7 =+/2000% +1000% =+/5000000 =1000-+/5 = 2250VA
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Atverar kokhopa pe gawvopdviy woyd 10 VA svvreieati woydog 0,6. Na vroleyicsre tqv

Gepyn 1oyb wov Tpénst va anoppoPl Tapaiiho cUVIESENEVOG TUKVOTIIC BOGTE 0 GVVTELEGTIG
1600g Tov KUKADROTOC va yiver 1. [lowa mpémel va sivar 1 yopyTIKGTHTE TOV TVKVOTH av 11
taon Tpogodociag eivar 10V ka1 kokhikt ovyvoTyTae Tov pedparog sivar w=800 rads;

AYXH

P=S-cuv$¢=10-0,6 =6W

Q=S —P? =10 +6* =-/64 =8VA

Apa 1 Gepyn 1606 oL O TPEMEL VO, OIOPPOPE 0 TOKVOTAG sivar Q. =8VA

-
(&
v, Q 8 1
= =00 Co>C=—5_= = =100-10"° =100[pF
o=y o-u’  800-10° 10000 [wF]

Apa n yopnTikéTnTe TOV TVKVEOTH Tpnel va givar C =100uF
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AYXKHXEIZ
1. H mpaypatiky woydg evog niektpokvntipa etvar 8kW kat 1 gowvdpevn woydg eivar 10kVA. Na
vroloyioete:
L) TOV GUVTEAEGTT 1GYVOG
B) v depyn woxd.

2. Xt dkpo kokAopatog pe opky avtiotacn R=40Q oe oepd nnviov pe cUVIEAESTR QUTETOYWYTC
L=0,12H epappoletar evarraccoduevn taon 40V-50Hz. Na vrohoyioere:
a) TV oOVBeTn avTicToon

B) v otiypaia tdom xat £vracn
Y) TOV CLVTEAECTN 10YVOG
8) TNV TPAYHATIKY, TNV QAVOLEVT Kl TNV Gepyn 1oyd
€) va oyedldoeTe 10 TPLy®mVo NG 1ovog
3. Zta dkpo KukAGpaTog pe opkn avtiotacn R=140Q o ogipd pe yopnukn aviictacn Xc=212Q

epappdletar evalhaooodpevn taon 220V-50Hz. No vroloyicerte:
a) v cuvletn avtictaon

B) v otiypaia tdon kot Eviacn
Y) TOV GLVIEAECTN 10YDOG
d) TV mpaypaTIKY, TNV GavOpEV Kot TNV depyn 1oyd

€) va oyediaoete 1o Tpiywvo g 1oYHog

4. 2e woxAopo pe Tdomn Tpo@odociag L= 1002 - nul00nt, to pedpo etvar g poOpE1g
i=104/2- nu(100nt —60°) . Na vroroyicete:
) TNV IPAYUATIKT 1690
B) v poawdpevn woyd
¥) TV depyn 10x0.
ITowog eivar o xopaKTAPOG TOV KUKADUATOC;
5."Eva mmvio tpogodoteital pe evorlacscopevr taon evepyod T 90V kot evepyod &vtaong 0,9A. H

rvkhikt| ovyvotnta eivar 400rad/s. O cvvieheotng woydog sivar ovvep=0,8. No, vroloyioTel 1) opikm
avTioTaon TOV VIOV Kol 0 GUVIEAESTIG QVTERAYOYNG TOV.

b

6. Kivrhopa pe opkn avtictoon R=12Q kar cvvteleot ovtenayoyrig L =—£, TpoPodoTeiTAL [UE
i
evollaooopevn tdon v = 72nul 007t .
a) v VoAoYicETE TNV oTrypaia Tt TG éviaong
B) va kavete TV Ypa@ikt| TapEoTAcT TG OTIYHLONS 1o%0C

Y) va xoBopicete péoa oy TPdOT MEPI0S0 TA XPOVIKG SLACTALATA OV TO KOKA®UA ATOPPOPE.
gvépyew.
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7. Ze évo xoxhopo n npaypotkt] wyds sivar P=300W kat n depyog emaywyu woyde Q=400Var.
Na vrohioyicete:
() TOV GUVTEAEGTI] 10YVOG TOV KUKADLOTOS

B) v xopnTkn Gepyn woxd mov mpémel vo mpootebel HGOTE 0 CUVIEAESTAC 10%00¢ TOV
avTioTaB o pévoy cuotipatog va etvar 0,8,

¥) TV ZOPNTIKOTNTA. TOV TUKVOTH, AV 1] TAoT Tpo@odoaiog etvar 20V kat 1 KukAKs cuyvoThTa TOD

pevpatog etvat 400@ .
s
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ENOTHTA 5.4 ZYNTONIZEMOX KYKAQMATOX

TYIIOAOTI'TO
+ Yvovroviopog og kokhopa RLC cepdg:
1 1 U
U, =U O, == f = Z_ . =R I, ==
L C [ \/I—:a o 2H\/E min max R

¢ 2ovTEAEOTNG TOLOTNTAG:

__UL__UC _(DOL — I ——_{.\/—E
Q=YY YT R (@ ®,-R-C U =x e

¢ Zovn dighevong 1 (O] cuvToviGpov:

f
£, f1: o1 ovuyvotteg Y Tig omoieg [=0,707 [ax

Af=f,—f] Jaf=cs
T

¢ Yvovroviopdg oe maparinio kokiopa RLC:

UR L 1 / 1 R?
C=——| f=—=,[———| |Z =0Q0%*R| |Z =0 -0 -L
[+] 271: LC L2 max QT( max Qn [e)

=], =—— =
min ((DOL)Z R2 +((DL)2
Q.= @, Katd mpoogyyon |f, 1
Ed R p 'YY n [ 27'[\/-]:6
(N
IL = IC = Qn . Imm ,{, { - ﬁ(} o ME«W
/
¢ Zovn diéhevong: f - z + &é
P ¥ - . P s
2 o 79
r y

Af=f, 8] |af-

f5, f1: ot cvyvdeg Y Tig omoieg I=1,411

MEI'EGH-MONAAEX

0o — KUKAIKN cLyvOoTNTe sVuvTovicpov (rad/s)

fo — ovyvoT O cvvtovicpov (Hz)

Q — CLVTEAEG TG TOLOTNTOC
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AYMENELZ AXKHYEIZ

1. Aiverar kixhopa RLC ot oeipd pe R=10 ©Q, L=0,01 H ka1 C=4pF. Na vrohoyicere ta
©,, f, kv Q_.

AYZH

%:1 1 __ 110000 _ . rad

JL-C |J0,01-4-10° 2.4/10° 2 s
9 3000 o6 151,

on 6,28
o _@xL _5000x0,01 50

" R 10 10

rad

‘Apa @, =5000==,1, =796,18Hz xm Q, =5

2. Xto mopamdve kdklope ve vroroyicers Ta Uy, U, ket U. 6to cvvroviopd Tov
KUKAOPaTog av 1 evepyds Tipt) tg spappoldpevns taong sivar 10 V.

AYZH
‘Exovpe U, =U =10V
U, =U,=Q xU=5x10=50V

Apa U, =10V, U, =U_ =50V

3. Xro mopandve kOkhopae va vroloyicete ta Af ko ), f, ko ve oyedidosre ™ [dvy

orehevoemg.
AYEH
Afz—f‘-’—:w:lw,%}{z
Q. 5
f +é£:f0 —f, =1, —éi=796,18—159’23 :716,58[HZ}
2 2

f, =f, +A, =716,58+159,23 =875 8Hz




24

4. Aiveron xoxkiopa RLC mapdrinia pe R=10 Q, L=0,01 H ko C=9pF. Na
vroloyicete Ta ) (TposeyyioTkd) kan Q_ .

AYZH

1 1 ~ 1 10000
2n-yL-C  2.3,144/0,01-9-10° 2:.3,14.3-410® 2-3,14-3

=530,8Hz

0

_2-m-f,-L 2-3,14-530,8-0,01

Q. R 10

=3,33

Apa f,=530,8Hz xav Q, =3,33

5. Xro mepoxdre kdxlopa ve vmohoyicete 10 Z_ , 1 . ,I, av i evepyds Tun tng
Taong TpopodoTnong civan U=1000V.

AYXH

Z,.. =Q-R=333".10=110Q

min = U :-@p—:QA
Z 110

max

I, =Q, -1 =333-9=30A

Apa 7., =110Q2, I . =9A xu I, =30A
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6. Xto mapantve kKoK opa ve vroloyicers Af ko £, ).

AYZH
=0 3308 150 apry
Q, 333
Af Af 159,4

f+—=1f —f =f ——=530,8~—2-=451,1Hz
2 2 2

f,=f +A, =451,1+159,4=610,5Hz

Apa Af =159,4Hz, f =451,1Hz war f, =610,5Hz.
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AYKHXEIX

1. Xvvoéovpe oe oeipd mmvio, avtiotoaon kar PETAPANTO TUKVOTH. ETIC GKPEG TOL KUKADUATOC
gpapuolovpe eVOAAOGCOUEVT] TAOT L = 90\/511 p314t ko mpoxdmretl pedpa i =12np(314t—9). Av
n péom (evepydc) 1oydg mov Katavakdveto givar 5S40W, va vroroyicete:
o) TV opkn aviiotacn R
B) v Stapopd dong g £vtaong oe oYECT UE TNV TAOoT|
Av &yovpe cvvroviopd yuo C'=15pF, va vroloyicete:
Y) TOV oLVIEAEGTY| avTemay®YNS L
) v apykn xopntikdtnto C
€) TV péon 1oy 6TO GLUVTIOVICUO

2. Zuvdéovpe oe oelpd avtiotaon R=5Q, mukveti C=2uF kot 7nvio L=0,02H. No vroloyicete:
o) TNV KUKALKT] GUYvOTNTA GUVIOVIGHOD

B) Tqv cvyxvoTTO GVLVTOVIGHOD

Y) TOV CUVIEAEGTH TOLOTNTOG

1
3. Zto akpo kukAdpatog pe mnvio L=—H og oepd pe opn avtiotaon R=100Q gpappdlovpe
Coom
evailhoooopevn tdon 100V, SOHz. Na vroAoyicete:
) TNV 10YY OV ATOPPOPA TO TNVio
B) v 1oy mov amoppo®d 1 avtictacn
Y) TV YOPNTUOTNTA TUKVAOTYH TTOL TPENEL va Totodetndel oe Gepd pe T0 cHOTNUE, DGTE TO PEdLO.
va yivel CLUEACTKO UE TNV TAoN

) v ovyvoOTNTA GUVTOVIGUOD

4. Koxhopo mov anoteleitatl and mokvet) kot anvio oe ogpd Bpioketat og cvuvioviopd. No Ppebei
evepyde T g tons oto Kokhmpa av U pn=120V kon U pn=130V.

5. Ze xwxkopo RLC mopdiinio pe R=1Q, L=4pH ko1 C= 4uF kot 7yn tdong 10V, éyovpe
ovvtoviopd. Na vroroyicete:
o) TV CUYVOTITA GUVTOVIGHOD

B) Tov cvvtedeoT TOLOTNTOG
Y) v {dvn diéhevong

d) v eumédnon

€) ta pepkd pedpata Ig kot Ic.
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ENOTHTA 5.5 TPI®ATIKO PEYMA

TYIIOAOTTO
¢ E&iodoeig Tov Tpiov tdosmv:
v, = U npot v, = U npu(ot-120°) v, = U nu(ot—240°)
¢ AQpowspa Taoswv: |v, +V, +v, =0
T L L L
¢ ABpowspo evrdocov: i, +1, +i, =0|peli, =L i, == i, =—
poicp | Tl T pe i, Z 2 Z, 3 Z,

¢ Hoducny Taon: |v, = \/§U¢

¢ AloQopa ¢acng ToMKIG Kol QacIkig Taong: ¢ =30°

4 U¢
* Pebpo astépa: |1, .., A

¢ Pedpa ypappijg oc cOvdson actépa: Iypamg = Iwépu

° - , . . . _ —
Pm)ua TPORUTC o 0‘1)\’580‘1] TpLY®VOUL: vaauuﬂg \/glmwrbvov vaauuﬂg(rpw@vou) - 3179auuﬁ€(actépa)

¢ Ioybc Tprpacikov pedparog: |P=3U -1 -cvvd

P =3U-I-cuv

¢ Parvépevy woyvg: |S= J3UI

* Agpyogoyvg: Q= J3U-I- o,

¢ Tyéon wydov: [S° =P’ +Q’

METI'E®H-MONAAEX

Ve — paown taon (V)

Uy — OhKT @don (V)
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AYMENEX AXKHXEIX

1. Aivetar Tproacikéc kataveloTtig os 6Ovdeon actépa pe Z=10Q mov Tpogodoteitan
amd TPLPAGLKI] YEVVITPLE GE GUVOEGT) AOTEPA PE TAGT 6TA AKPU TOV TOMYPRATOV TG
U=100V. No vmoloyicete 10 pedpa ypappns kar Tto pedpa mov dwppésl kabde

avTicTaon TOV KATAVAA®TY.
AYXH

H gaocwm ko i moAum tdom tov S1KkTHoL TpoPodOTNONG TOV KOTAVOAMTH £ival:
100V ka1 /3-100 =173V avticTo(Q.

H 1dom oe xaBe avtiotaon sivan pacicy Gpa givar 100V .

10
Emopévmg to pedpa oe kde avtiotaon Oa eivar I :769 =1, xou emedn| éxovpe

ocvvdeon aotépa avtd Ha eivar Kot To pedp YPappnic.

Apa I =10A, I =10A

2. AideTon TPLQEOIKOS KATAVOAMTHG 68 6VVOEDoT TPrydvoy pe Z=10Q mov Tpogodoteitar
Omé TPLPAGLKT] YEVVI|TPLO, GE GVVOEGT) GOTEPA PE TAGT] 6T AKPA TOV TUMYRATOV TIG
U=100V. Na vmoloyicete 10 pevpa ypappris korv to pedpa mwov dwppésr kale

avTicTAoT TOV KATAVAAMTY.
AYZH

H @oow] kot 1 moAkm} tdomn Tov SIKTOOV TPoPodOTNOTS TOV KATAVOAMTY sivol:

100V ka1 +/3-100=173V avtictouyo.
H tdon oe x60e avtiotaon eivar moikn dpa givar: 173V

Emopévog to pedpa o kabe avtiotaon Oa eivar 1 = 173 =17,3A a1 emedm Oa
® 10

EXOVUE GOVOEST] TPLY(VOD T0 pedpa Ypapung Ba eivar I = NCR I,=173-17,3=30A

Apa I_=17,3A, I_=30A

3. Tpwaowé mlextpikéc KivnTipag amoppod pevpa 10A étav Tpogodotsitn amd
- 0iktvo molkig Taomg 400V. Na vroloyicete Tov cuvrelesti] 100G TOL KvpTHpa AV

160G TOV ATopPoPd and To dikTvo sivar P=5882W.
AYXH

P 5882

P:\/E.U.I.GUW)“)GUV(‘):\@-U-I:\/5-400-1020’

Apa cove=0,85
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4. Tprpuoikdc AeKTPIKOG KIVTIiPaG fe 6VVOEST] TOV TOUMYUATOV 6 AOTEPA ATOPPOPa
pevpa ypoppnc 10A. Na vmoleyicete to pedpa ypapprc kar te pedpa Ttov kabe
TVAlypaTeg Tov Kivytipa dtav Ta TVAlYRaTa Tev cuviiovral o Tpiymvoe.

AYXH

To pedpa ypapung o obvéeon tprydvov eivor: [ =3-1,  =3-10=30A
To pedpa ypopung ot odvdeon tpryd@vou etvat:

I 30
I =31, =1 =-%2=""_=1734A
P \/— TOA TUA \/'3— 173

B

Apa I =30A xa I, =17,34A

S. Tpwpacikds nhekTpkos KivipTipag anoppo@d wpaypotikn toyxd 8kW pe cvvredeoti
toy00¢ cvve=0,8. No vroloyicete TV QUIVOPEVY] KO THYV GepYN 1610 TOV KIVIITHPA.

AYEH

P8

P=+3-U-I-cuvp —~3-U-I=8= =10KVA

cuvd 0,8

Q=+S —P? =10 —8> =/36 = 6Var

Apa S=10KVA xa Q=6Var
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AXKHXEIX

. Zg& TpLpactko 6ikTvo moMkMg Tdong 240V cuvdéovtal o tpiywvo Tpelg Opoteg avtiotdoelg R=600).
Na voloyioete:
a) To pevpa Ir o xaBe avrictaon

B) o pedpo ypappng Ly
¥) TNV TPAYUATIKY 160 OV AToppoPd amd 10 HIKTLO 0O TPLPACIKOG KATAVOAWMTNG

. Na AvBei i mponyovpevn Aoknon o1V TepinT®on 7oL 01 AVTICTACELS CLVOEOVTOL GE ALOTEPO.

. Tpeig dpoieg avtiotdoelg cuvdéoviat:
o) 6€ aoTEPQ

B) ot tpiywvo
Av tpopodorteitar amd taon 300V kot 1o pedpa kébe avrictaong sivar 10A va vroloyicete tnv
avtiotoon kaBe pdong.

. Tpwpaowdg miextpikdg kvnipog pe ovviereotn woyvog 0,6 kar eawvopevn woyd 10kVA. Na
VIoAOYIGETE:
o) TNV TPAYUATIKN 1oY0

B) mv depyn 1ox0
. Tpupaoikdg NAEKTPIKOC KIv|THPOG GE GVVOEST] AoTEPQ. pe TPayUaTik toxd 40kW kol cuvieheotn

woyv 0,6 tpoodoteitor and téon 400V, S0Hz. Na vroloyicete:
) TO TTOAKS pevpa

B) mv pawvdpevn oo
¥) MV depyn 1oxd

6. Tprpaocikn tdon pe TolMkn Twn V= 2404/3V TpoPodoTel Tpelg dpoteg avriotdoelg 62 1 kabe pia.
O1 avtiotdosig cuvdéovat:
a) o€ Tpiymvo

B) oe aotépa.

Na vroloyicete oe k@b mepinTon:
o) TV tdomn ota dxpa kabe avtictaocng

B) To pedpa mov dwappéet Kabe avtictaon

Y) TNV TPAYLOTIKT] 1Y) TOV KUKADHOTOC




31

ENOTHTA 6.1 ANOPOOXIH TOY ENAAAAZYXOMENOY PEYMATOX

TYHOAOI'TIO

¢ Méon tipn g avepOopévig Tdotg oty andi avépboon: (U =0,45U

+ Evepydg Tipt tc avopbopévc tdong oty andky avépboon: (U, =0,5U

¢ Méon T ¢ avopBopévng Tasng oty TApn avépboon: (U, =0,9U

¢ Evepyoc Tiun ¢ avepbopévig Taeng oty mapn avépboon: (U =U




